
С   Т   А   Н   О   В   И   Щ   Е 

от проф. д-р Веселин Минчев Минчев, 

член на научно жури в конкурс за заемане на академичната длъжност „професор” 

по професионално направление 3.8. Икономика (Приложна икономика и 

макроикономическо регулиране), 

  публикуван в Д.В. бр. 100  от 15. 12. 2017 г. 

 

Относно: научната, научно-приложната и професионално-академична дейност и 

продукция, представени от единствения  кандидат за участие в конкурса -   

доц. д-р Цветан Илиев Петков от Международно висше бизнес училище, Ботевград 

 

Обща оценка на кандидата: 

Доц. д-р Цветан Илиев е  завършил  СА „Д. А. Ценов”, Свищов през 2000 г. – 

магистър по финанси. След завършване на образованието си доц. Илиев се ориентира 

към преподавателска дейност – първоначално като преподавател по „Икономика и 

мениджмънт” в СОУ „Св. Св. Кирил и Методий”, гр. Криводол, а след това като 

хоноруван асистент по дисциплините Микроикономика, Макроикономика, 

Икономически теории в катедра „Обща теория на икономиката” при факултет „Финанси”  

на СА „Д. А. Ценов” (2002-2005 г.). От 2007 до 2011 г. той е главен асистент в МВБУ, 

Ботевград. Преподава Микро- и Макроикономика, Управление на проекти и други 

курсове; а през 2011 г. е избран за доцент в МВБУ, ръководител на професионално 

направление „Икономика”. Същевременно доц. Илиев работи за около 3 години в 

община Криводол като главен експерт и началник отдел „Евроинтеграция, инвестиции и 

екология”. Той придобива допълнителна квалификация основно в сферата на 

разработване и управление на проекти и програми, за което свидетелстват приложените 

в документацията сертификати. Доц. Илиев има и добра езикова подготовка.  

 

І.  Оценка на научно-изследователската, публикационна и преподавателска 

дейност на кандидата. 

1.1. Научни интереси 

Научните интереси на кандидата са изцяло в обхвата на проблематиката на 

конкурса. Те са насочени към въпроси на макроикономическото регулиране, на 

икономика на знанието и образованието, стратегии за лидиране и екипна дейност.  

 

1.2. Ръководство и участие в  научно-изследователски  и приложни проекти 

Апликантът се ангажира в два международни научно-изследователски проекти, 

както и в 17 приложни проекти. Изследователските проекти засягат проблеми на 

устойчивото развитие, земеделска и екологична политика. Приложните проекти са 

насочени към подобряване на конкретни инфраструктурни обекти. Те са подкрепени от 

водещи донорски организации и програми.  

 

1.3. Оценка на представената научна продукция и публикационна дейност 



Кандидатът има обширна публикационна дейност. Научната му продукция е 

представена от една монография и две глави в международни издания на английски език. 

Същевременно, апликантът предлага пет студии, повечето от които публикувани в 

издания на МВБУ, като една от студиите е под печат. Той има  и 4 статии, една от които 

е на английски език. Тя са намира под печат, което коректно  е посочено в 

документацията. Доц. Илиев прилага и 15 научни доклада, три от които са на английски 

език. Апликантът публикува четири учебника – по Микро- и Макроикономика и две 

издания на Управление на проекти. Заедно с това той издава и две учебни пособия, 

претърпели няколко последователни издания. Цитиранията и представянията (17 на 

брой), посочени в съответната справка от апликанта, свидетелстват за разпространението 

на неговите публикации сред академичната колегия . 

 

1.4. Педагогическа дейност на кандидата   

Апликантът има богат педагогически опит в сферата на висшето образование. 

Преподава курсове основно по Микро- и Макроикономика, Икономически теории, 

Управление на проекти. За неговата задълбочена преподавателска дейност свидетелстват 

и посочените по-горе учебници и учебни пособия. Същевременно, позитивно може да 

бъде оценено активното му ангажиране с ръководство на магистърски тези, както и с 

подготовката на много на брой рецензии на такива тези.  

 

ІІ. Оценка на научните и практически резултати и приноси в представената 

за участие в конкурса научна продукция. 

В представената за участие в конкурса научна продукция се съдържат приноси, 

които са както с общотеоретичен характер, така и с  научно приложно значение. Най-

общо те могат да бъдат формулирани както следва: 

Първо, анализът на флуктуацията на съвкупните разходи и реалния Брутен 

вътрешен продукт в теоретичен план се използва за идентифициране на отделни аспекти 

на макроикономическото регулиране. Разкрива се въздействието на фискалната 

политика върху съвкупните разходи и БВП на различни етапи на икономическия цикъл.  

Второ, в контекста на анализа на прехода към икономика на знанието, то се 

интерпретира като фундамент на съвременната производствена система. Апликантът 

търси и предлага собствени аргументи в тази връзка.  

Трето, обогатени са стратегиите за лидиране и екипна дейност като качествено 

измерение на корпоративната икономика, което генерира потенциал за иновации и 

повишение на конкурентноспособността. На тази основа се предлагат типове екипна 

дейност на различни управленски нива.  

 

ІІІ. Критични бележки и препоръки. 

Нямам. 

 

  



ЗАКЛЮЧЕНИЕ: 

Научните трудове и учебниците и учебните пособия на доц. д-р Цветан Илиев  и 

съдържащите се в тях приноси, както и сериозната му педагогическа дейност и опит го 

утвърждават като авторитетен преподавател и изследовател. Неговата научно-

изследователска, приложна  и педагогическа дейност отговарят напълно на законовите 

изисквания . 

На основание на посоченото до тук убедено препоръчвам на уважаемото  Научно 

жури да даде своя положителен  вот за избора на доц. д-р Цветан Илиев Петков за 

заемане на академичната длъжност „професор” в професионално направление 3.8. 

Икономика (Приложна икономика и макроикономическо регулиране). 

 

 

 

15. 04. 2018 г.     Член на научно жури: 

С о ф и я.        (проф. д-р В. Минчев) 

 

 

 


